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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.37 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Jan Caubergs, Freddy De Vilder, Peter Desmet, Jos
Geysels, Ria Van Den Heuvel : gezondheids-
redenen ;

Jef Sleeckx : buitenslands ;

Etienne Van Vaerenbergh : ambtsverplichtingen ;

Carlos Lisabeth : familieverplichtingen.

ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN

De voorzitter : Dames en heren, bij brief van 27 no-
vember 1998 heeft mevrouw Lydia Maximus met
ingang van 16 januari 1999 ontslag genomen als
Vlaams volksvertegenwoordiger.

Bij brief van 23 december 1998 heeft mevrouw
Josée Verschaeren, eerste opvolger, verzaakt aan
haar mandaat. Bij brief van 7 januari 1999 heeft de
heer Hubert Celen, tweede opvolger, verzaakt aan
zijn mandaat.

De derde opvolger die in aanmerking komt om
mevrouw Lydia Maximus te vervangen, is de heer
Marc De Laet.

De geloofsbrieven van de heer Marc De Laet wer-
den reeds goedgekeurd in onze plenaire verga-
dering van 13 juni 1995. Een aanvullend onderzoek
door de diensten heeft uitgewezen dat er sindsdien
geen wijziging is opgetreden in de vervulling van
de verkiesbaarheidsvoorwaarden van de heer Marc
De Laet.

Op grond van voormelde gegevens stel ik dan ook
voor niet opnieuw een commissie te benoemen
voor het onderzoek van de geloofsbrieven van de
heer Marc De Laet.

Is het parlement het daarmee eens ? (Instemming)

Dan roep ik de heer Marc De Laet uit tot Vlaams
volksvertegenwoordiger en nodig hem uit de
grondwettelijke eed af te leggen, die luidt als volgt :
“Ik zweer de Grondwet na te leven.”

– De heer Marc De Laet legt de grondwettelijke
eed af.

Mijnheer De Laet, ik geef u akte van uw eedafleg-
ging en namens alle collega’s heet ik u van harte
welkom in het Vlaams Parlement. (Applaus)

AANWIJZING VAN EEN GEMEENSCHAPS-
SENATOR

De voorzitter : Dames en heren, ingevolge het ont-
slag van mevrouw Lydia Maximus als Vlaams
volksvertegenwoordiger wordt ook haar ambt als
gemeenschapssenator vacant.

Conform artikel 211 van het algemeen kieswet-
boek moet in de vacature worden voorzien door de
aanwijzing van een Vlaamse volksverte-
genwoordiger die tot de fractie behoort waaraan
de vacant geworden zetel was toegekend.

De SP-fractie draagt ter opvolging van mevrouw
Lydia Maximus de heer Tuur Van Wallendael voor
als gemeenschapssenator. De voordracht is onder-
tekend door de meerderheid van de leden van de
SP-fractie en voldoet derhalve aan de bepalingen
van artikel 211 van het algemeen kieswetboek.

Vraagt iemand hieromtrent het woord ? (Neen)

Dan verklaar ik de heer Tuur Van Wallendael
aangewezen tot gemeenschapssenator.

De Senaat zal hiervan in kennis worden gesteld.
(Applaus)
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ACTUELE VRAGEN (Regl. art. 82)

Actuele vraag van de heer Ludo Sannen tot de
heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister van On-
derwijs en Ambtenarenzaken, over de conclusies
voor de Vlaamse Gemeenschap van het OESO-
rapport betreffende onderwijs

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Sannen tot de heer Baldewijns, Vlaams mi-
nister van Onderwijs en Ambtenarenzaken, over
de conclusies voor de Vlaamse Gemeenschap van
het OESO-rapport betreffende onderwijs.

De heer Sannen heeft het woord.

De heer Ludo Sannen (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, onderwijs is
een veel te belangrijke materie om enkel en alleen
in cijfers te worden uitgedrukt, zeker als het uitslui-
tend om economische cijfers gaat. Nochtans wor-
den begrotings- en economische cijfers tijdens het
onderwijsdebat dikwijls aangehaald. Regelmatig
verwijst men naar het hoge aandeel dat onderwijs
heeft in de Vlaamse begroting. Tijdens de begro-
tingsbespreking heeft de minister van Onderwijs
ons vol overtuiging uitgelegd dat de Vlaamse inves-
tering in het onderwijs de vergelijking met onze
buurlanden kan doorstaan.

Het onlangs vrijgegeven, jaarlijkse OESO-rapport
geeft twee nieuwe indicatoren aan om het on-
derwijs in de verschillende OESO-landen met el-
kaar te vergelijken. Volgens de eerste indicator in-
vesteert de overheid niet alleen in onderwijs, maar
ontvangt ze ook iets. De indicator voor België werd
vastgelegd : elke investering zal voor jongens met
negen percent meer worden terugverdiend en voor
meisjes met dertien. Deze cijfers gelden voor heel
België, we kennen het effect voor Vlaanderen niet.
Bij toekomstige discussies over onderwijs en het
onderwijsbudget is het wenselijk ook enig inzicht
te hebben in de return van dat budget voor de
Vlaamse en federale overheid. Mijn vraag ligt dus
voor de hand. De Vlaamse Gemeenschap heeft aan
dat onderzoek meegewerkt. Beschikken we over
typisch Vlaamse indicatoren over de terugver-
dieneffecten van de onderwijsinvesteringen, ten
bate van de federale en Vlaamse overheid ? En zo
niet, bent u dan bereid om soortgelijke indicatoren
te laten opstellen, zodat men er bij de volgende be-
sprekingen van de beleidsbrief rekening mee kan
houden ?

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, geachte collega’s, deze vraag be-
treft de publicatie van een reeks vergelijkbare
OESO-indicatoren en statistieken over het jaar
1998. België heeft daaraan meegewerkt. Voorals-
nog gaat het om een pilootproject, waaraan een ne-
gental landen hebben meegewerkt, zoals Australië,
Canada, België, Duitsland, Frankrijk, Portugal en
de Verenigde Staten. De Belgische gegevens
komen uit een studie van het Centrum voor Soci-
aal Beleid van de Ufsia. Die studie werd in 1992
opgestart. In deze studie wilde men bij een repre-
sentatief staal van de gezinnen het inkomen en de
sociaal-economische status meten. Op basis van dit
onderzoek is een gegevensbestand opgebouwd.

Ik moet wel benadrukken dat de OESO-publicatie
steunt op een pilootproject. Er moet dus nog on-
derzoek gebeuren over de relevantie van de
ingezamelde gegevens. Men zal moeten nagaan of
de methode die in de verschillende landen is ge-
bruikt, wel vergelijkingen toestaat. De Belgische
gegevens zijn ingewonnen op het microniveau,
waarbij simulaties zijn gemaakt over het belastbaar
inkomen en de persoonlijke socialezekerheidsbij-
dragen.

De heer Sannen heeft hier gesproken over een
terugverdieneffect. Het gaat niet om een effect
waarbij de kosten met negen of met dertien mogen
worden vermenigvuldigd. Wat betekent dit wel ?
Als men aan een universitaire opleiding 100 frank
besteedt, dan zou dat voor de mannen een
terugverdieneffect van 109 frank opleveren, en
voor de vrouwen 113 frank. Dat terugverdieneffect
zou er vooral op het fiscale niveau zijn, en het is
van alle onderzochte landen voor vrouwen in Bel-
gië het hoogst. Dat is erg positief.

Ik zou met deze cijfers erg omzichtig omspringen.
De waarde ervan moet nog worden aangetoond. Ik
wil ook benadrukken dat het enkel over Belgische
cijfers gaat. Het spreekt vanzelf dat we dit op
Vlaams niveau in het oog zullen houden. Indien
mogelijk zullen die gegevens worden verfijnd. De
belangrijkste conclusie lijkt me de volgende : het
aanbieden van bijkomende opleidingen aan jonge
mensen leidt niet enkel tot een verrijking van de
individuen, maar ook van de samenleving in haar
geheel.

De voorzitter : De heer Sannen heeft het woord.

De heer Ludo Sannen : Mijnheer de minister, het is
positief dat u deze gegevens wilt verfijnen. Dat is
belangrijk voor het Vlaamse debat over de onder-
wijsinvesteringen, maar ook voor het debat over de
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financiering van het onderwijs, dat op federaal ni-
veau moet worden gevoerd.

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns : Ik wens hierover geen
misverstand te laten bestaan. Het gaat om een lo-
pend project bij de OESO. We zullen in de mate
van het mogelijke een bijdrage leveren om deze
gegevens verder te stofferen. De OESO zelf, en
niet Vlaanderen, is echter verantwoordelijk voor
het project.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Luk Van Nieuwenhuy-
sen tot de heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister
van Onderwijs en Ambtenarenzaken, over een te-
kort aan onderwijzers in de streek van Lier

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Nieuwenhuysen tot de heer Balde-
wijns, Vlaams minister van Onderwijs en
Ambtenarenzaken, over een tekort aan onder-
wijzers in de streek van Lier.

De heer Van Nieuwenhuysen heeft het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, ge-
achte collega’s, vorige week is in het arrondisse-
ment Mechelen heel wat aandacht besteed aan het
feit dat er vooral in de streek van Lier een structu-
reel tekort is aan onderwijzers en onderwijzeres-
sen. Blijkbaar blijft dat trouwens niet beperkt tot
die streek en situeert het probleem zich in heel
Vlaanderen.

Vorige week vond men in een gemeenteschool in
Berlaar geen tijdelijke leerkracht om een onderwij-
zer te vervangen. Men moest ofwel twee klassen
samenvoegen ofwel mensen inschakelen die daar-
toe niet de vereiste kwalificaties hebben. In dit
specifieke geval ging het om een kleuterleidster die
les moest geven in het lager onderwijs.

Het structureel tekort aan onderwijzend personeel
zal zich in de toekomst steeds meer manifesteren.
De reden hiervoor zijn de vroegere campagnes

waarbij aan jongeren werd afgeraden die oplei-
dingsrichting te kiezen.

Mijnheer de minister, hoe denkt de regering hier
op korte termijn een oplossing te bieden ? Hoe
wenst ze op langere termijn die opleidingsrichting
opnieuw aantrekkelijk te maken voor de jongeren ?

De voorzitter : Minister Baldewijns heeft het
woord.

Minister Eddy Baldewijns (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, geachte collega’s, om dit pro-
bleem correct te situeren, moeten we de voorge-
schiedenis kennen. In het begin van de jaren ‘80
heeft men innoverende maatregelen getroffen in-
zake deeltijdse arbeid en de herverdeling van het
werk. In die periode was er namelijk een zeer hoge
werkloosheid. De toenmalige beleidsverantwoor-
delijken wensten onder andere via deze maatrege-
len een antwoord te geven op de werkloosheid. Dit
beleid paste in een sfeer van een algemene ont-
radingscampagne.

Indien we op dit ogenblik zo een campagne zouden
voeren, zouden we de bal totaal mis slaan. De ef-
fecten van die ontrading zijn nu weggeëbd. Boven-
dien stellen we vast dat de afgelopen jaren een
voortdurend stijgend aantal jongeren een opleiding
volgt bij het pedagogisch hoger onderwijs.

Mijnheer Van Nieuwenhuysen, dit betekent niet
dat we blind zijn voor de problemen die zich kun-
nen voordoen in bepaalde periodes van het jaar.
Op bepaalde, geografisch zeer verspreide plaatsen
is er soms een tekort aan leerkrachten voor een be-
paalde discipline en soms voor bepaalde op-
leidingsvormen. Bij onder andere leraren wiskunde
stelt men vrij snel een tekort vast.

Dit fenomeen beperkt zich niet tot Vlaanderen.
Ook in andere landen wordt men hiermee gecon-
fronteerd en heeft men gepoogd hiervoor een op-
lossing te vinden. Op bepaalde plaatsen heeft men
eraan gedacht gepensioneerden terug in dienst te
roepen of mensen een bijzondere opdracht toe te
vertrouwen. Zo wenste men bijvoorbeeld mensen
uit het bedrijfsleven een korte bijscholing te geven
tot lesgever. Dit heeft zich voorgedaan.

We mogen niet te snel reageren, vooral omdat de
cijfers een heel positieve lijn aangeven. Indien we
aannemen dat er inderdaad een chronisch pro-
bleem is, mogen we geen eenzijdige oplossing zoe-
ken, maar moeten we het probleem in al zijn aspec-
ten bekijken. We moeten daarbij uitgaan van de
bestaande uitstapregeling en de problematiek van

Sannen
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deeltijdse arbeid, kortom van het hele statuut. We
moeten ons in eerste instantie laten leiden door de
positie van de lesgevers in actieve dienst. Als we de
zaken voor hen aantrekkelijker kunnen maken,
zullen we wellicht ook meer gegadigden kunnen
aantrekken voor dit beroep.

Mijnheer Van Nieuwenhuysen, ik wil u gerust-
stellen. Er bestaan inderdaad hier en daar en voor
bepaalde categorieën personeelsleden in het on-
derwijs tekorten. Juist daarom wilde men destijds
een lijst opstellen met de vereiste bekwaam-
heidsbewijzen voor een bepaalde functie en voor-
zien in voldoende bekwaamheidsbewijzen waar-
door mensen op een polyvalente manier een gelijk-
aardige functie kunnen uitoefenen.

De voorzitter : De heer Van Nieuwenhuysen heeft
het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Mijnheer de
voorzitter, ik stel vast dat men bereid is de verschil-
lende elementen te onderzoeken waaruit blijkt dat
de richting voor onderwijzer misschien minder
aantrekkelijk is. Ik stel ook vast dat men ervoor wil
zorgen dat er opnieuw mensen toestromen naar
deze richting. Het probleem is echter vrij pran-
gend. Er moet dringend werk van worden gemaakt.

Ten tweede moet op korte termijn dringend een
oplossing worden gezocht voor de bestaande pro-
blemen waarbij klassen worden samengevoegd en
mensen die niet over de nodige kwalificaties be-
schikken, toch voor een klas worden gezet. We
moeten ervoor zorgen dat het vertrouwen van de
ouders in de onderwijsinstellingen niet teloorgaat.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Carl Decaluwé tot de
heer Eric Van Rompuy, Vlaams minister van
Economie, KMO, Landbouw en Media, over de
plannen van de VRT voor een nieuw radionet

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Decaluwé tot de heer Van Rompuy,
Vlaams minister van Economie, KMO, Landbouw
en Media, over de plannen van de VRT voor een
nieuw radionet.

De heer Decaluwé heeft het woord.

De heer Carl Decaluwé (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, de
Mona Lisa is blijkbaar terug. Ik heb het niet over
de Mona Lisa van Da Vinci in het Louvre, maar
wel over het zevende VRT-net dat opnieuw op-
duikt. Het dossier komt met de regelmaat van een
klok in de media, en verdwijnt vervolgens weer.
Dat was ook een aantal maanden geleden het
geval.

Vandaag concretiseert de VRT-directie blijkbaar
opnieuw de plannen om een zevende VRT-net op
te richten naast de zes bestaande netten. Waar-
schijnlijk is dit een van de strategische opties van
de VRT om in het toekomstige open
radiolandschap een aantal posities in te nemen ten
overstaan van de commerciële landelijke radio.
Waarschijnlijk is ook het succes van Topradio van
VTM niet vreemd aan een aantal zetten van de
VRT.

Dit verbaast me een beetje. Bij de bespreking van
het voorstel van decreet over de lokale radio’s
ijverde u voor een goed en concreet frequentie-
plan. We vroegen toen in dit parlement om het fre-
quentieplan en de erkenningen te laten lopen tot
eind 2001. Op dat ogenblik loopt ook de beheers-
overeenkomst van de VRT af. We stellen echter
vast dat er momenteel opnieuw pogingen worden
ondernomen om het landschap in te nemen.

Mijnheer de minister, ik wil u dan ook een concrete
vraag stellen. In welke mate zult u toelaten dat de
VRT nog openliggende frequenties invult voor de
oprichting van een zevende radionet, waarvan de
doelgroep zich situeert tussen Studio Brussel en
Radio Donna ? Daar werd immers niet in voorzien
in de beheersovereenkomst. Over welke middelen
beschikt u om het radiolandschap te behouden
zoals het werd vastgelegd in de beheersovereen-
komst tot eind 2001, die eind vorig jaar werd goed-
gekeurd in dit parlement ?

De voorzitter : Minister Van Rompuy heeft het
woord.

Minister Eric Van Rompuy (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, ik kan inderdaad bevestigen dat
de VRT plannen heeft om een zevende radionet op
te richten, dat Mona Lisa zou heten. Het gaat daar-
bij echter niet over de FM-band, maar over de mid-
dengolffrequenties. Bovendien is terzake nog geen
dossier voorgelegd aan de raad van bestuur. Het
gaat dus slechts over plannen.

De voorzitter : De heer Decaluwé heeft het woord.

Baldewijns
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De heer Carl Decaluwé : Ik onthoud uit het ant-
woord van de minister dat de berichten voorbarig
zijn. Het kan dus ook niet dat er nieuwe frequen-
ties zullen worden ingenomen, zodat een nieuwe
regering in 2001 de handen vrij heeft om een be-
slissing te nemen over het toekomstige Vlaamse ra-
diolandschap.

De voorzitter : Minister Van Rompuy heeft het
woord.

Minister Eric Van Rompuy : Mijnheer Decaluwé,
het gaat hier over middengolffrequenties die de
VRT op dit ogenblik reeds in gebruik heeft en an-
ders zou willen invullen. Het gaat dus niet over de
FM-band, met betrekking waartoe verbintenissen
werden aangegaan.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer Chris Vandenbroeke tot
de heer Leo Peeters, Vlaams minister van Binnen-
landse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid en Huis-
vesting, over de benaming van het Vlaams Parle-
ment bij de verkiezingen van 13 juni aanstaande

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Vandenbroeke tot de heer Peeters, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Ste-
delijk Beleid en Huisvesting, over de benaming van
het Vlaams Parlement bij de verkiezingen van 13
juni aanstaande.

De heer Vandenbroeke heeft het woord.

De heer Chris Vandenbroeke (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, in
1996 hebben wij hier via een voorstel van bijzonder
decreet de naam van deze instelling gewijzigd. De
Vlaamse Raad zou vanaf dan Vlaams Parlement
worden genoemd. We waren daar ook trots op,
meen ik.

In juni worden er echter verkiezingen georga-
niseerd door de federale overheid, en in de Grond-
wet wordt ons parlement nog steeds aangeduid met
de benaming Vlaamse Raad. Indien er dus niets ge-
beurt, gaan we met die benaming naar de verkie-
zingen. Ondertussen heeft mevrouw Van de Cas-
teele in de Kamer terzake een interpellatie gericht
aan de minister van Binnenlandse Zaken. Ook
richtte de heer Caluwé hierover in de Senaat een

schriftelijke vraag aan de regering. Telkens bleek
de minister veel goede wil te tonen om dit admini-
stratief trachten te regelen. Zal dit echter ook con-
creet gebeuren ? Kunt u daar garant voor staan ?
Op welke wijze kunt u ons dat verzekeren ?

De voorzitter : Minister Peeters heeft het woord.

Minister Leo Peeters (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, geachte leden, over deze zaak wil ik
geen enkel misverstand laten bestaan. Mijn federa-
le collega, minister Van den Bossche, heeft duide-
lijk gezegd dat de benaming Vlaams Parlement zal
worden gebruikt. Hij geeft instructies aan zijn
administratie om de benaming te gebruiken, zowel
bij de onderrichtingen met betrekking tot de ver-
kiezingen als bij de stembiljetten. Er is dus geen
enkele reden om hieraan te twijfelen.

Tijdens overleg met de federale minister heeft hij
trouwens zeer uitdrukkelijk verwezen naar het
voorstel van bijzonder decreet dat door dit parle-
ment werd goedgekeurd en waarbij we uitdrukke-
lijk hebben gekozen voor de benaming 'parlement'.
De instructies aan de administratie zijn er dus en
zullen ook zo worden toegepast. Vandaag zal ik
daar trouwens nog verder bevestiging over vragen :
er mag immers geen enkele twijfel over bestaan.

De voorzitter : De heer Vandenbroeke heeft het
woord.

De heer Chris Vandenbroeke : Ik apprecieer ten
zeerste het antwoord van de minister, net als de
welwillendheid van zijn federale collega van Bin-
nenlandse Zaken.

Volgens de letter van de Grondwet komen er ver-
kiezingen voor de Vlaamse Raad. Mijnheer de mi-
nister, bij eventuele protesten, uit welke hoek ook,
zullen we in de problemen raken.

Minister Leo Peeters : Helemaal niet. De federale
minister heeft in zijn antwoord uitdrukkelijk ver-
wezen naar het bijzonder decreet dat in dit parle-
ment is gestemd en waarop hij zich baseert.

De voorzitter : Het incident is gesloten.
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Actuele vraag van de heer Gilbert Bossuyt tot de
heer Luc Van den Brande, minister-president van
de Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over de verklaring van de
minister-president betreffende een extra inspan-
ning voor veiligheid, zowel op het Vlaamse als op
het federaal niveau

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Bossuyt tot de heer Van den Brande, minis-
ter-president van de Vlaamse regering, Vlaams mi-
nister van Buitenlands Beleid, Europese Aange-
legenheden, Wetenschap en Technologie, over de
verklaring van de minister-president betreffende
een extra inspanning voor veiligheid, zowel op het
Vlaamse als op het federaal niveau.

De heer Bossuyt heeft het woord.

De heer Gilbert Bossuyt (Op de tribune) : Mijn-
heer de minister-president, een paar dagen geleden
heb ik in de pers gelezen dat u in een van uw
nieuwjaarsverklaringen bijzondere aandacht hebt
besteed aan het veiligheidsprobleem. Ik kan dit
enkel toejuichen. Een kleine veertien dagen gele-
den heeft ook minister Stevaert zich in deze zin
uitgesproken. Het is uiteraard een erg actueel
thema.

U hebt toen gezegd dat de Vlaamse regering
bijzondere inspanningen wil leveren. Mag ik daar-
uit afleiden dat u de inspanningen van de federale
overheid wilt onderschrijven, die via de veiligheids-
en preventiecontracten ook een en ander heeft op
touw gezet ? Ook het Brusselse en het Waalse Ge-
west leveren extra inspanningen op dat vlak. De
Vlaamse regering heeft trouwens al heel wat werk
verricht in verband met veiligheid, meer bepaald
ter bestrijding van de verloedering van de steden.
Dat juich ik uiteraard toe.

Als u zegt bereid te zijn om bijkomende inspannin-
gen te leveren, zou ik graag wat vernemen over de
concrete invulling hiervan.

De voorzitter : Minister-president Van den Brande
heeft het woord.

Minister-president Luc Van den Brande (Op de tri-
bune) : Mijnheer Bossuyt, u hebt aandachtig mijn
redevoeringen beluisterd. Ik heb me uitgesproken
voor meer blauw op straat, voorzover het om
uniformen gaat. Hierover kan geen enkele discus-
sie bestaan.

In het kader van het SIF en het Mercuriuspro-
gramma, waar u terecht naar hebt verwezen, heb-
ben we een tiental maatregelen genomen om de
stedelijke leefwereld te verbeteren. U weet dat de
versterking van het stedelijk weefsel een van de
vijf prioritaire beleidspunten was van deze rege-
ring. We hebben daarvoor ook belangrijke budget-
taire inspanningen geleverd.

De mensen hebben het recht om zich veilig te voe-
len in onze steden en gemeenten. Op een aantal
plaatsen is daarvoor onmiskenbaar een bijko-
mende bijdrage nodig. De mensen moeten niet al-
leen het gevoel, maar zelfs de zekerheid hebben
dat de ordehandhaving goed verloopt en dat politie
en rijkswacht aanwezig zijn. Via de veiligheidscon-
tracten, waarin we op dit ogenblik principieel part-
ner zijn, kunnen we een bijkomende inspanning le-
veren om de nodige mannen of vrouwen in te zet-
ten om die veiligheid te garanderen.

Met minister Peeters en de federale minister van
Binnenlandse Zaken heb ik over dit onderwerp
een aantal gesprekken gehad. We zullen een con-
crete inspanning leveren, ook op budgettair vlak.
Dit zal gebeuren in het kader van de veiligheids-
contracten. Ik vind het een hoge prioriteit om de
veiligheid echt waar te maken. Dat is een opdracht
en een plicht die we als bestuurders hebben. Ook
de Vlaamse regering heeft daartoe een bijdrage te
leveren en daartoe engageer ik mij. (Applaus bij de
SP, de VLD en de CVP)

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Actuele vraag van de heer André Denys tot de
heer Steve Stevaert, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Openbare
werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
problematiek van de zonevreemde bedrijven 

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Denys tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minis-
ter van Openbare werken, Vervoer en Ruimtelijke
Ordening, over de problematiek van de zone-
vreemde bedrijven.

De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega’s, vorige
week was er toch wel een enorm groot contrast tus-
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sen de gepolitiseerde euforische economische rap-
porten van de Vlaamse regering aan de ene kant,
en het rapport van het NCMV aan de andere kant
over de meer dan 10.000 zonevreemde bedrijven in
Vlaanderen. Die bedrijven weten momenteel niet
waar ze aan toe zijn. In sommige regio’s, zoals in
West-Vlaanderen en Dendermonde, vindt in die
zonevreemde bedrijven soms meer dan een derde
van de tewerkstelling plaats. Dit is dus echt wel een
immens probleem, dat voor heel wat onrust zorgt
bij de betrokken bedrijven. Een aantal bedrijfslei-
ders hebben me vorige week getelefoneerd. Die
mensen zeggen me dat hun milieuvergunning ver-
valt, dat hun bedrijven zonevreemd zijn, en dat ze
bijgevolg geen nieuwe vergunning kunnen krijgen.

Collega’s, de regering heeft gemeend daar een op-
lossing voor te moeten geven via de procedure van
een sectoraal BPA. In de praktijk stellen we echter
vast dat slechts zeer weinig gemeenten er tot nu
toe in zijn geslaagd hun sectoraal BPA te laten
goedkeuren. Als ik me niet vergis, is dat tot nu toe
slechts twee gemeenten gelukt. Een derde van de
gemeenten heeft die aanvraag trouwens pas on-
langs gedaan. De reden daarvoor is vrij eenvoudig :
het gaat om een moeilijke procedure. Ze wordt
trouwens ook doorkruist door het feit dat de ge-
meenten vandaag eveneens worden verplicht te
werken aan een gemeentelijk structuurplan. Daar-
enboven gaat het tevens om een bijzonder dure
procedure.

Een sectoraal BPA is dus geen oplossing voor het
probleem van de zonevreemde bedrijven. Van een
groot aantal zonevreemde bedrijven vervalt de mi-
lieuvergunning tussen nu en twee jaar. Mijnheer de
minister, bent u het eens met wat het NCMV zegt ?
Het NCMV vraagt eigenlijk hetzelfde als wat de
heer Lachaert heeft voorgesteld in een voorstel
van decreet. Men moet werken met een geïndivi-
dualiseerd bedrijfsgericht kort BPA, dat moet toe-
laten deze problemen op zeer korte termijn te ver-
helpen.

De voorzitter : Minister Stevaert heeft het woord.

Minister Steve Stevaert (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega’s, er wordt altijd een beeld
opgehangen als zouden er duizenden zonevreem-
de, illegale bedrijven zijn. We moeten echter een
onderscheid maken tussen zonevreemd en illegaal.
Men kan immers wel zonevreemd, maar toch le-
gaal zijn.

Hier zijn eigenlijk twee aspecten aan de orde. Men
beschikt over een bouwvergunning, en in sommige
gevallen hoeft men niet over een milieuvergunning
te beschikken. In andere gevallen beschikt men
over een bouwvergunning, moet men over een mi-
lieuvergunning beschikken, maar kan men geen
milieuvergunning krijgen omdat het bedrijf zone-
vreemd is.

We moeten dus eigenlijk een dubbele weg bewan-
delen. Ten eerste moeten we kijken wat we daar in
het kader van de milieuvergunning kunnen doen,
dus in het kader van Vlarem. Daar ligt een moge-
lijkheid tot oplossing van sommige problemen.

Ten tweede is er de weg van de sectorale BPA’s.
Ook daar worden de zaken enigszins verkeerd
voorgesteld. De sectorale BPA’s zijn wél een goed
instrument. Op dit moment zijn er al iets meer dan
zestig gemeenten vrij ver gevorderd in die proce-
dure. Het is inderdaad een ingewikkelde procedu-
re. Er moet een afweging gebeuren, niet bedrijf per
bedrijf, maar wel op het niveau van de deelge-
meente of van de volledige gemeente. Dat is wat
we wilden en wat mijn voorganger in zijn brief
heeft genoteerd. Dit is het goede uitgangspunt.
Ruimtelijke problemen kunnen we niet zomaar
met een pennentrek oplossen.

Het nieuwe decreet op de ruimtelijke ordening
wordt nu behandeld door de Raad van State. We
hopen het zo snel mogelijk te kunnen behandelen.
Het bevat aanzetten tot een oplossing.

Bovendien creëert ook het Ruimtelijk Structuur-
plan Vlaanderen mogelijkheden. We moeten eerlijk
durven stellen dat sommige bedrijven op een be-
paalde locatie echt niet op hun plaats zijn en hin-
der creëren. Voor die bedrijven is het onverant-
woord dat zij zich op die specifieke plek bevinden.
Dit geldt ook vanuit economische overwegingen,
want op die plaats heeft het bewuste bedrijf geen
perspectief. Van zodra het Ruimtelijk Structuur-
plan Vlaanderen zijn vertaling krijgt op ge-
meentelijk niveau, moeten we aan herlokalisatie
durven denken. We moeten dat met de nodige
correctheid en soepelheid doen.

Als we de stedenbouwkundige vergunning en de
milieuvergunning op elkaar afstemmen, kunnen we
heel wat problemen oplossen. Met een pennentrek
alles regulariseren zou een zeer domme, onver-
antwoorde houding zijn. Ik ben ook voor meer
blauw, maar dan wel in het gewestplan : meer zones
voor openbaar nut.

Denys

-7- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 29  –  19 januari 1999



De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys : Mijnheer de voorzitter, ik
begrijp minister Stevaert niet. Noch het NCMV,
noch de heer Lachaert hebben voorgesteld om met
een pennentrek alle zonevreemde bedrijven te re-
gulariseren. Zij willen alleen een soepele proce-
dure die een geïndividualiseerde aanpak mogelijk
maakt, waarbij men beoordeelt of het verantwoord
is om die bedrijven op hun plaats te laten. Deze
werkwijze verschilt in elk geval van het huidige
sectorale BPA.

De heer Baldewijns heeft anderhalf jaar geleden
gezegd dat men binnen de zes maanden zou kun-
nen overgaan tot het aanpassen van die bedrijven.
U zegt dat 66 gemeenten in een vergevorderd sta-
dium zijn ; in de realiteit voldoen er vandaag twee
gemeenten aan. Dit belast de gemeenten zeer
zwaar, want het doorkruist de opmaak van een ge-
meentelijk structuurplan. Hierdoor komen een
aantal bedrijven in moeilijkheden.

Mijnheer de minister, beseft u wel goed dat uw
aanpak een angstpsychose veroorzaakt ? Men weet
niet meer of een zonevreemd bedrijf dat geen mi-
lieuvergunning meer krijgt al dan niet zal worden
afgebroken. Hoe zal men dit alles inpassen in het
grote decreet over de ruimtelijke ordening ? Nie-
mand weet of dit nog zal gebeuren in deze regeer-
periode. Intussen staan de mensen in de praktijk
voor de problemen. Daaraan moet u een oplossing
geven. We sluiten ons dan ook volmondig aan bij
wat het NCMV hierover heeft gezegd.

Minister Steve Stevaert : Mijnheer Denys, ik zou de
ondernemers in Vlaanderen niet onderschatten. Ik
wil het niet hebben over een afbraakpolitiek, maar
over een herstelpolitiek. Ik heb aan uw woord-
voerder en specialist ter zake, de heer Lachaert, de
vraag gesteld of de woningen die tot nu toe zijn af-
gebroken, terecht en op een correcte manier zijn
afgebroken. De heer Lachaert heeft beaamd dat de
zaken correct werden afgehandeld.

Ik weet zeer goed wat minister Baldewijns tot nu
toe heeft beweerd, maar weet u wel wat de heer
Gabriels tot nu toe heeft beweerd ? Hij heeft in het
openbaar gepleit voor een lineaire, totale aanpak
waardoor men met een pennentrek alles zou regu-
lariseren. Na de verkiezingen zal uw fractie alles
regulariseren. Deze uitspraken zijn niet van mij,
noch van minister Baldewijns, maar van iemand die
sinds kort tot uw fractie behoort.

Ik spreek niet graag over een angstpsychose, want
het gaat over herstelmaatregelen in uitvoering van
vonnissen. Bedrijfsleiders kennen perfect het ver-
schil tussen een milieu- en een bouwvergunning.
Ze hebben daar geen vrees voor. Bovendien heb-
ben we voor het eerst in de geschiedenis 300 mil-
joen frank ter beschikking gesteld van de gemeen-
ten om plannen op te maken. We zullen nog be-
spreken hoe we deze som oordeelkundig kunnen
verdelen. (Opmerkingen van de heren André
Denys, Gilbert Bossuyt en Carl Decaluwé)

De voorzitter : Het incident is gesloten.

SAMENSTELLING VAN DE COMMISSIES

Wijzigingen onder de plaatsvervangende leden

De voorzitter : In de Commissie voor Buitenlandse
en Europese Aangelegenheden wordt mevrouw
Gracienne van Nieuwenborgh als plaatsvervanger
vervangen door de heer Marc De Laet.

In de Commissie voor Financiën en Begroting
wordt de heer André Kenzeler als plaatsvervanger
vervangen door de heer Marc De Laet.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 27 januari
1999 om 14 uur.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 15.18 uur.
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